Для чего детям музыкальные занятия? Муз.рук. Г.В.Алексютина.

Музыкальное воспитание — основа художественно-эстетического развития личности. Это важная составляющая в полноценном всестороннем развитии ребенка — гармоничного, счастливого и любящего весь мир.

Вы никогда не задумывались, почему дети так любят петь? Они поют так вдохновенно, совершенно не задумываясь о качестве своего исполнения. Еще дети очень любят играть на инструментах. На всех тех инструментах, которые попадают в их поле зрения, которые звучат у нас на музыкальных занятиях! Они хотят, они пробуют, и приходят в бурный восторг от того, что из-под их маленьких пальчиков выходят музыкальные звуки.

А как они танцуют? Вы видели? И ведь их никто не учит. Маленькие дети с



ясельного возраста живо реагируют на подвижные ритмы, кружатся и машут потешно ручками, они творят свой первый танец, пропуская музыку через свое сердце. Музыка и дети — неразделимы, потому что музыка была и будет не только видом искусства, а потребностью человека. Потребность в звуках, гармоничных и радующих слух. Потребность в движении, потребность в передаче настроения. Сегодня музыка является одним из самых востребованных видов искусства. И объяснением тому является именно естественное стремление человека к звуку. А дети — тому лучшее подтверждение.



Повышение культуры и грамотности среди родителей приводит к тому, что музыкальное воспитание прочно закрепляется, как основа воспитания гармоничной личности. Хорошо, что так думает большинство. Но, все-таки, не все. Есть такой тип родителей (их немало), которые искренне не понимают, и задаются вопросом: «А зачем учить моего ребенка музыке? Ведь он не станет музыкантом?»

Да, музыкантами становятся не многие. Но ведь музыкальные занятия - не просто учебная деятельность. Это удовлетворение живых, естественных потребностей ребенка. Потребности в музыке, в звуках, в самовыражении с помощью ее средств.

«Если ребенок долго не говорит — научите его петь. Петь ему будет гораздо проще. Добавьте к пению игру с ручками. Пусть пальчики танцуют — это отлично стимулирует развитие речи» - говорят психологи.

«Если у ребенка проблема в произношении звука, пусть он его пропоет. Порой самые сложные дефекты речи устраняются в процессе пения» - говорят логопеды.

«Музыкальные упражнения на ритм способствуют развитию математических способностей. Обучение игре на инструменте, с его систематическими занятиями и повторами вырабатывают усидчивость, терпение и способность рационально мыслить» - утверждают педагоги.

Добавлю к этому упражнения на творчество, развитие памяти (текст песни и мелодии наизусть), координацию движений, да и просто море позитивной энергии, которое дарит детям каждое музыкальное занятие. Теперь на сакральный вопрос: «нужно ли учить ребенка музыке?» вы ответите сами.